

给“老兵”家的温暖

——我市网格化精准服务退役军人

■记者 刘露 通讯员 李宝

今年以来,市退役军人事务局在夯实服务保障体系、落实政策待遇兑现、抓实暖心解难服务的同时,通过“网格化+规范运作”“清单化+动态管理”“多元化+特色品牌”,构建起运作规范有力、管理精准有序、服务暖心有效的“网格化”精准服务新格局,退役军人服务保障成效显著。

“一辖区一网格” 推进服务体系更加规范

相山区东街道闸河社区第十二网格网格员李露露和陈宏伟在入户走访时,了解到78岁的董学业,因给儿媳治病花光了积蓄,现老两口租房居住,生活困难。在第一时间接到网格员报告后,街道退役军人服务站联合东街道商会及市红十字会张秀丽志愿服务队,与住建等相关部门对接沟通,帮助其申请了一套公租住房,真正实现安居梦。

“现在办事真方便,像申请住房这么大的事情,也能轻轻一点手机,就能找到‘娘家人’,帮我大忙。”这句话成了董学业等老兵们的口头禅。这个处于手机桌面最醒目位置的“e治理”,是相山区创新“网格化”治理的一个缩影,已入选全国“2023年创新社会治理典型案例”。现在“老兵”办事,只需轻轻一点就能找到“娘家人”,感受到家的温暖。

按照“网格化定位、规范化运行、精细化服务”的要求,我市在市县镇村四级推行“网格化”精准服务新模式。目前,36个镇(街道)、441个村(社区)共建立网格2139个、网格员2963名,实现了市辖一县三区“全覆盖”。实行服务对象“点单”、网格员“派单”、服务站“接单”的“三单制”,搭建起精准服务退役军人的“连心桥”。

好。

与此同时,根据需求统计台账,开发定向推送服务。由基层服务站梳理、上报、安排、反馈,对我市现存的伤残、三属、在乡复员军人、带病回乡、参战核试、60周岁以上农村籍退役士兵、部分60周岁以上烈士子女等7类10028名重点对象,实行“一对一”服务、上门服务、代办服务等,同时联合社会资源开展志愿服务,实现“有求必应”。

“一老兵一台账” 助力动态管理更加精准

种植约6000亩土豆,平均每亩约10200斤、价值约16000元。

这是濉溪县孙疃镇耿圩村退役军

人陈永红交给农业专业合作社的“成绩单”。

早在2021年,成立濉溪县孙疃镇鸿程农业专业合作社,陈永红担任理事长,采取“村集体+合作社+农户+产业+扶困”等模式,以劳动务工、土地托管、资金资产量化入股等方式,帮助农户稳定获得劳动务工、政策扶持和入股分红等收益,增加村集体和农民收入。2023年上半年实现销售额2300余万元,带动就业300余人。

“在部队管一个班的人,现在管300多人,顿时感觉能力提高了很多。”服役满16年的王超目前已经担任一个片区的总负责,2000亩地从种到收“一条龙”管控,他笑着说道。

网格员通过定期排查,按照“一人一档”的标准,对全市56907名退役军人和优抚对象建立了信息台账,并通过定期走访和常态化联系,及时完善和更新相关信息,实行动态管理。特别是针对高龄、孤寡、生活困难等需重点关爱帮扶的退役军人和其他优抚对象,结合其家庭情况和需求,分类建立咨询建议、需求摸排、问题销号3类台账,做到需求摸排清、责任分工明、过程管控实、落实效果

多年来,杜集区退役军人服

务中心联合镇、村服务站,常态化开展困难救助,深入退役军人家庭动态了解家庭情况并记录在册,对申请困难救助的退役军人家庭重点走访核查,并不是依据一次大病花销金额的大小,而是依据家庭实际生活状态为判定标准,听真话,查实情,实行一户一策,实现精准帮扶。今年以来,全区已核准帮扶慰问困难退役军人家庭15户,落实困难救助资金10万余元,受到广泛好评。

“一县(区)一品牌” 推动服

务更加暖心

驰骋在田间地头、大街小巷

巡逻的“铁骑队”;巡查在防洪大堤、秸秆禁烧的“迷彩绿”;服务在送考护考、化解纠纷的“志愿红”……百善镇退役军人服务站组建

以退役军人为主体的“江淮义警

志愿服务队”,注册志愿者150余人,是淮北市首个“江淮义警”工作站。

市辖一县三区积极拓展“网格化”服务范畴,结合地域、文化等特色,形成了特色品牌。相山区聚焦“精、细、实”,利用“网格化+掌上APP”,成功打造“国字号”精准服务品牌;烈山区探索“网格化+一站式服务”模式,在促进就业创业、推动“兵支书”作用发挥等多方面用力,打造省级退役军人高质量发展示范品牌;杜集区开展“网格化+三方共建”,打造权益维护示范品牌;濉溪县重点围绕平安巡查、基层调解、政策宣传等,打造退役军人作用发挥示范品牌。目前,烈山区获批创建全省退役军人高质量发展示范区;濉溪县和相山区探索特色志愿服务,如免费维修小家电、联合电力公司上门维修电路、联合卫生院开展义诊等,共开展特色活动30余次,受到广泛好评。

烈山区在引领退役军人投身乡村振兴上多措并举,在人才上做文章,让退役军人成为“兵干部”“土专家”“田秀才”,在产业上谋发展,实施免费创业培训、免费传授技艺、免费现场指导,助推“兵支书”、退役军人孙伟的艾草种植农民专业合作社就造就了王德聚、王秀梅、丁盛等一批种植大户,牧业“领头雁”、退役军人丁爱军以“公司+家庭农场”合作模式推出肉羊养殖“50+150”千户家庭扶助工程,宋疃、古饶等镇共200余家实现增收致富。

市退役军人事务局负责人表示,网格化精准服务打造出一个个退役军人认可度、满意度高的特色品牌,将全方位助力退役军人工作高质量发展迈出更坚实的步伐。

田间农技指导 保障秋播秋管

■记者 吴永生
通讯员 郭子文

本报讯 麦在种,秋在管。连日来,濉溪县四铺镇组织农技专家、科技特派员深入田间地头,进行技术服务指导,保障秋种质量,助力群众增产增收。

在颜道口村田间地头,记者看到,随着播种机来回作业,一粒粒饱满的麦种被播进土壤里。为提升播种质量,四

铺镇农综站成立秋种技术服务队,现场开展各类农机使用、保养、维修等技术培训。同时,认真传授秋收粮食加工、储藏等知识,全方位为农民群众提供技术服务,并根据气象部门发布的天气预报信息和各类作物成熟度,指导农民群众收获,提高高作物产量。

“近期全县有一次降水过程,过程降水量7-12毫米,给小麦播种创造了良好基础,因此在种植上一定要坚持七分

种三分管。”四铺镇农综站站长赵震介绍说,要种植与管理相结合,把握好播种的时间点。技术方面重点是麦种播种深度应在3-5厘米,早播宜深,晚播宜浅。

在现场,农技员还叮嘱农户:秋播后对土地进行镇压,然后将土壤夯实,可以保证表层暄土使种子与土壤结合,不仅可以提高小麦出苗率,还可以使小麦在冬季更加抗冻,为来年丰产丰收打下良好基础。

市公路部门开展干线交通流量调查

■记者 刘星 通讯员 赵博

本报讯 为全面掌握全市普通干线公路交通运行情况,提高公路交通流量数据的准确性和完整性,记者了解到,淮北公路部门近期组织开展2023年度全市国省干线公路交通量比重及车速调查工作。

此次调查,严格按照调查时间节点、目标要求、观测站点和数据采集、调查工作保障和安全等有关规定,共设置14个调查观测点,覆盖全市4条国道、10条省道等重要管养路段,持续24小时轮班制观测。调查期间,各观测点人员按时到位,准确定调查车型,克服了过往车辆多、车

型杂乱、部分站点露天观测等不利因素,保证车辆不漏测、人员不脱岗、数据误差小,确保调查数据的真实性和准确性。

目前,相关工作人员正在对各类调查数据进行统计、汇总。调查形成的数据将为下一步公路的规划、管理、设计、改造提供数据支撑。

王堰村:协商议事助力乡村治理

■记者 朱冬 通讯员 张劲松

本报讯 近年来,濉溪县刘桥镇王堰村积极推进村级议事协商制度创新,坚持把民主协商引入社会治理,拓展协商民主实现渠道,健全协商民主制度机制,充分依靠“有事好商量”民主协商平台,凝聚人心,助力乡村治理。

搭建协商平台,发挥协商作用。王堰村成立了由村党总支、村委会、村务监督委员会、村妇联各组织成员及群众代表和乡贤等组成“有事好商量”协商议事平台,在棚改安

置、拆违控违、发展经济等方面帮助解决化解基层社会治理中的各类矛盾和热点问题。

抓实议事成果,增强富民兴村。在日常的工作推进和重大事项决策时,始终把群众支持不支持、反对不反对、愿意不愿意作为工作的出发点和落脚点。通过协商,村民纷纷看好合作社发展前景,积极入社,60余户村民以资金或土地的方式入股。在村“两委”和社员们的努力下,该合作社下的白玉蜗牛种养项目取得了成功,白玉蜗牛养殖规模达300万余只,带动就业60余

人,每人每年增加收入2.4万元,每年为村集体增收10.99万元,村民分红19.199万元。

“有事好商量,协商成果大家享”王堰村以先协商后实施、边实施边协商为议事原则,充分尊重民意、增进共识,扩大村情民意沟通渠道,发挥了协商议事在基层治理、凝聚共识、促进和谐等方面的优势作用。

下一步,我市将全面推广议事协商基层治理经验,推动协商议事工作拓展提升、常态长效,为助力基层治理发挥积极作用。

“贴秋膘”谨防病从口入

养成良好卫生习惯 远离食源性疾病

什么是食源性疾病



食源性疾病的致病菌包括:

1. 沙门氏菌。引起中毒食物的食品主要为家禽肉、蛋类、家畜肉以及奶类及其制品。5-10月发生最多。临床表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻,黄绿色水样便,有时带脓血和黏液。多数病人发烧,体温在38℃以上。

2. 大肠埃希氏菌。引起中毒食物多为动物性食物,特别是

心、呕吐、腹痛、腹泻,黄绿色水样便,有时带脓血和黏液。多数病人发烧,体温在38℃以上。

3. 副溶血性弧菌。引起中毒食品主要是海产品,如墨鱼、黄花鱼、带鱼、螃蟹、海鲜;其次是咸菜、熟肉类、禽肉、禽蛋类。一般发生5-11月。临床症状多以剧烈腹痛开始,上腹部阵发性绞痛为其特点,继之出现腹泻,开始时是水样便,或水血样便,以后转成脓血便、黏液便或脓黏液便。

4. 变形杆菌。引起中毒食品主要是动物性食品,特别是熟肉类,其次是豆制品和凉拌菜。主要临床表现是上腹部绞痛和急性腹泻,伴有恶心、呕吐、发热、头晕、头痛、全身无力、肌肉酸痛。

5. 蜡样芽孢杆菌。引起食

品中毒主要是剩大米饭、米粉、甜酒酿、月饼等。以6-9月为多。临床表现有呕吐型和腹泻型两类。呕吐型表现为恶心、呕吐、并有头晕、四肢无力、口干、寒颤、腹痛腹泻少见,无体温升高。腹泻型表现为腹泻、腹痛、水样便,一般不发热。

疾控专家提醒,不同致病因子引起的食源性疾病临床表现也有所不同,微生物引起的食源性疾病以消化系统症状为主,临床表现为恶心、呕吐、腹泻、腹痛。

疾控专家提醒,不同致病因子引起的食源性疾病临床表现也有所不同,微生物引起的食源性疾病以消化系统症状为主,临床表现为恶心、呕吐、腹泻、腹痛。